

24小时 岛城新闻热线: 0532-89772345

有奖采用  
最高千元

## 岛城千亩水塘浮现大片死鱼

### 居民纷纷捞回家吃;环保部门表示可能有毒,不宜食用

文/片 本报记者 苑菲菲

核  
心  
提  
示

城阳区卓越蔚蓝群岛小区东侧的数千亩水塘本是垂钓爱好者的胜地,然而近几日,水塘里的鱼儿却突然大面积死亡,附近居民争相前去捞鱼。有市民怀疑,鱼的死亡是附近化工厂污染所致。而环保部门调查后排除这一可能,表示该现象或是有人故意投毒所致,同时提醒居民不要吃死鱼。



▲环保人员在现场调查鱼死原因。  
▶池中的鱼大部分都翻了白肚皮。

#### 今日看点

城市越来越漂亮  
“小强”咋还多了

>>>B03

岛城房价难刹车  
现房存量攀新高

>>>B06

建筑垃圾随地倒  
逍遥小区难“逍遥”

>>>B08

编辑:吕春梅 组版:李娟丽

现场:

### 渔网一探便捞起一兜死鱼

卓越蔚蓝群岛小区东侧分布着数千亩水塘,成群的海鸥飞翔在池塘的上空。因为里面多产各种淡水鱼,是附近垂钓者的胜地。然而9日,这片池塘却显得异常热闹。每天都有小货车停靠在平日只有垂钓者才会来的水池边上,池子附近的杂草被一拨又一拨的人踩倒。岸边不时有人拿着网兜走来走去,每个从池塘边归来的居民手中都提着几条或是几十条大小不等的鱼。

在附近打工的孙开庆将渔网

向水里一探,网兜立刻就被鱼压得沉甸甸的。据介绍,池子里的鱼原本都好好的,从三天前开始,水面上便陆续有死鱼浮起。“一片一片地全浮在水面上,不用钓竿直接捞都行。”

记者看到,孙开庆捞起的鱼中仅一两条还偶尔蜷曲下身子,连蹦起来的力气都没有。虽然捕鱼很多,但靠近岸边的水里依旧漂浮着成片的死鱼。不少居民捞鱼回去食用,有的已经吃了两三天了。

猜测:

### 是否水质污染把鱼毒死了

记者从市环保局城阳分局了解到,该水塘原本是白沙河的盐滩,后被李家女姑村的村民承包,作为养虾池使用。之后,由于生活污水污染太过严重,养虾池重新被政府部门回收。目前,这几千亩的池塘已被某地产公司竞拍所得,一直闲置。而池塘的水虽与旁边卓越蔚蓝群岛小区内的景观河相连,但里面的各种淡水鱼类是野生长成而非放养。

对于鱼儿的突然死亡,附近的居民有多种猜测。“池塘的东边

就是化工厂,原因很可能就是它。”住在卓越蔚蓝群岛小区的宋先生表示,前几年这家化工厂的污水一直向白沙河里排放,给白沙河造成很大污染。他怀疑,此次死鱼事件可能又是化工厂排污所致。

而也有居民表示,因该池塘与白沙河和附近的海域相连,可能是海水倒灌导致鱼类死亡。“这水连着白沙河水库,还连着入海口,要真污染了可就麻烦了。”宋先生担心地说。

环保部门

### 可能有毒 最好别捞着吃

9日下午,就在记者赶到现场后不久,青岛市环保局城阳分局的工作人员也接到了市民的投诉赶至现场。只见一名工作人员将手中的PH试纸撕下扔进河内。“这片水的PH值是6或者7的样子,在正常范围内。”环保人员表示,他们先测试了白沙河的水,发现PH值正常,也未出现死鱼的情况。监察科的徐主任表示,离该水塘最近的那家化工厂他们已检查过,排污管道全部接入污水管网,且化工厂地势比水塘低,不可能将污水排至此处。

“最近一些水域发生有人为捞鱼故意投毒或电鱼的情况,这些鱼可能也是类似遭遇。”流亭街道办事处的有关负责人表示,该水塘中多产有药用价值的鲫鱼,此前便有人一直觊觎这些资源。

徐主任建议,鱼类的死亡状态很不正常,居民最好不要捞回去食用。“我们已经对水源进行了取样,检测之后才能知道鱼类死亡的原因。”徐主任说,由于该水塘大多数水都是死水,因此对附近居民的用水不存在威胁。